

一條彩線 樂趣無窮

◎長庚養生文化村村民 李巧伶

一條條五彩靚麗鮮亮的彩線，雖然價值不如金銀珠寶昂貴，但是卻能使人將之視為珠寶般珍惜保存。因為它透過個人的巧手，使每條彩線都可編織出千變萬化的耀眼飾品，無論人物、花草、魚蝦、蝴蝶、吊飾、壽桃等，經過豐富的色彩搭配及巧妙生動的構圖，都為之栩栩如生，令人愛不釋手，供人欣賞，陶冶心情及美化人生，更可饋贈親友，嘉惠人際關係。

感謝上帝安排，在養生村中讓我們這群喜愛手工藝的銀髮族們帶來了一位多才多藝、有驚人毅力及耐心，又值得敬佩的張桂珍老師。張老師曾在國內教學十多年，學生桃李滿天下，更有不計其數之繩結作品發表，精湛手藝，不知傳授了多少喜愛「女紅」的學習者，在心靈成長中人生充滿了無限樂趣。

張老師活潑大方，教學非常認真，對每位學生皆是一對一，手對手地逐一個別教學，一遍、兩遍、三遍，不厭其煩教到會為止，老師



張桂珍(左1)老師帶領住民體驗中國結奧妙

最厲害的地方就是無論任何時間，任何地點，問她什麼結怎麼打，她都可以馬上秀給你看，不費絲毫猶豫思考，近八十歲之高齡，這種記憶力，真不是一般人可以辦得到的。

每次在課堂許多志同道合的朋友們一起有說有笑，大家邊學邊做，也一起分享許許多多的笑話或心情故事，真是最開心、快樂相聚時刻。往往在不知不覺中已過用餐時間，真是到了廢寢忘食的地步了，也忘了個人病痛及勞累。

學做中國結真是樂趣無窮，它充實又美化我們的人生，心境也隨之樂觀，增進對人生積極進取的態度。每當學員學會的一個複雜的作品時，真是令人興奮不已。

感謝老師無私奉獻，用絢麗多彩，寓意深刻，內涵豐富的中國傳統及獨特的東方神韻，豐富多變的好技藝，為養生文化村結緣天下，希望喜好中國結的朋友們一起參加我們的社團，使生命在無線樂趣中充滿精采。◆